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Ata Da Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia dezessete de 

agosto de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia dezessete de agosto de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Romisélia 

Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do Nascimento, Francicleide 

Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando 

boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente 

colocou em votação a ata da segunda sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. Foi justificada a ausência do vereador João Dantas, que por motivos de saúde 

não compareceu a presente sessão. O Senhor Presidente autorizou a secretária EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 019/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Dispõe sobre a denominação de logradouro público de RUA EDMAR DA COSTA 

CIRNE FILHO e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2023 

DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Promove a modificação 

da denominação de um segmento de via pública, e estabelece outras medidas correlatas. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Artur Hamani 

Cavalcante e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

019/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – 

Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Josivânia Barboza de Souza e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 240/2023 ao 257/2023. INDICAÇÕES: 010/2023 ao 

212/2023. MOÇÕES: 039/2023 a 042/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: O Vereador 

Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida faz críticas a respeito da falta de comprometimento do esporte do município, 
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onde no plano de governo do atual gestor, era afirmado que seria realizado obras em quadras 

de esportes, resgatar campeonatos, dentre outros ações que cabem a pasta. Fala que ainda 

não viu ações com respeito a habitação no município. Faz cobranças que a saúde do 

município reveja algumas ações com respeito as mulheres do município, tendo em vista o 

aumento de câncer de colo de útero. Faz um chamamento para que sejam entregues as 

identidades feitas no programa “justiça na praça”, visto que estão há dois meses prontas. 

Cobra explicações a respeito de duas empresas prestadoras de serviço estarem locadas no 

mesmo endereço. Fala que os órgãos públicos fiscalizadores irão começar as fiscalizar as 

denúncias feitas a gestão municipal. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que acompanhou 

algumas ações do mandato do Deputado Francisco no município de Parelhas, dentre essas 

ações, a reforma da rodoviária, tendo em vista que a mesma foi vítima de várias críticas em 

gestões anteriores. Faz um levantamento de obras já realizadas pelo deputado Francisco, 

destacando a Casa da Cultura e alargamento da “ponte dos caldeirões”. Fala de sua luta para 

que Parelhas recebesse uma policial feminina, para assegurar as mulheres vítimas de 

violência do município. Agradece ao Senador Jean Paul, por contemplar o município com o 

projeto “areninha”. Faz um chamamento para que a gestão municipal passe a divulgar os 

recursos que os vereadores conseguem para o município. A Vereadora Zenilda Salústio deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz leitura 

das moções de pesar, pelo falecimento das senhoras Maria José dos Santos e Alzira Medeiros 

de Oliveira, deixando sua solidariedade aos familiares das mesmas. Fala que através de seu 

mandato, em gestões anteriores, foi realizado mais de cinco mil exames nas mulheres do 

município, tendo em vista a preocupação em identificar câncer de colo de útero, através do 

projeto “carreta da mulher”. Fala que sempre buscou o DER para realizar operações tapas 

buracos. Faz retrospectivas de seus serviços prestados ao município e fala que continuará 

buscando recursos para o município. O Vereador Josivan Alves deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida cobra informações a 

respeito da distribuição das jantas do programa janta popular, tendo em vista que está sendo 

ofertado uma quantidade baixa para população. Fala que visitou o conjunto Gilson Enéias, 

onde os moradores cobraram ações a respeito do esgoto a céu aberto, tendo em vista que é 

uma problemática antiga do referido conjunto. Agradece ao Deputado Estadual Francisco por 

destinar emenda para reforma da quadra de esportes do Bairro São Sebastião. Cobra ao 

Poder Executivo que seja implementado a academia da saúde no Bairro São Sebastião, visto 
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que consta emenda nos cofres públicos para construção das mesmas. Cobra que seja 

realizado manutenções e arborizações nas praças do município. Faz cobranças de 

informações das ações realizadas pelo castra móvel do município. O Vereador Alyson 

Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida presta solidariedades aos familiares de Alzira, Maria José e José Mamede pelos seus 

respectivos falecimentos. Parabeniza as paratletas Parelhenses, Manuela e Jérssia, por levar 

o nome do município de Parelhas a Belém do Pará e disputar as paraolimpíadas trazendo 

bons resultados. Fala de sua visita ao Povoado Joazeiro, no qual ouviu demandas dos 

moradores e reforçará junto a gestão municipal a solução para as mesmas, dentre elas, 

realizar a troca de redes da quadra de esporte do referido povoado. Fala da sua participação 

na audiência pública realizada na casa legislativa, na qual tratava da inserção da SHEIN no 

mercado de oficinas de costuras da região do Seridó. Fala que participou de uma capacitação 

do tribunal de conta do estado, realizado no município de Caicó, com o intuito de adquirir mais 

conhecimentos para os trabalhos da casa legislativa. Faz um chamamento a população para 

participar das comemorações dos 24 anos de Organização Eclesiastes no próximo final de 

semana. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida parabeniza a todos os envolvidos na reorganização do 

arquivo do município de Parelhas, onde conta com a disponibilidade do servidor Luiz Paulo 

para prestar os devidos serviços de transparência do referido espaço. Agradece ao Gestor 

municipal por atender um pedido de seu mandato e construído a tão sonhada praça da igreja 

da Comunidade Olho D’água do Boi. Fala que a gestão atual está resgatando obras 

esquecidas pelas gestões anteriores. Posterior, cobra que a oposição procure mais recursos 

para população, tendo em vista que os mesmos consequentemente apresentam críticas à 

atual gestão. Fala que continuará buscando melhorias aos munícipes. Fala que seu mandato 

junto a Deputada Eudiane Macêdo, conseguiu para o município mais de 100 títulos de 

regularização fundiária. Fala que em gestões anteriores não participava de reuniões por parte 

do poder executivo, pelo fato de fazer oposição. Posterior, fala que buscará informações de 

prédios inaugurados com irregularidades em gestões anteriores. A Vereadora Francicleide 

Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida convida o vereador Ildecio de Oliveira a encontrar os 09 funcionários do Gabinete 

Civil, visto que no portal da transparência do município a mesmo não os encontram. Fala que 

ainda quer saber onde foram gastas as sacas de cimento que estavam na solicitação da 

educação. Faz um chamamento a frente parlamentar em defesa do servidor junto a presidenta 
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do SINDSERPA para realizar um levantamento e descobrir porque existe muitos auxiliares 

administrativos contratados com diferença de valores em suas remunerações. Posterior, fala 

que está solicitando através de requerimento o termo de referência da empresa vencedora de 

algumas licitações realizadas no município. Solicita que seja reativado o Conselho da Mulher, 

tendo em vista que está parado desde o ano anterior. Fala que o decreto de calamidade que 

o prefeito decretou serviu para enganar a população, pelo fato de nunca ter existido 

calamidade no município. Cobra que obras deixadas pela gestão anterior sejam entregues a 

população. A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida presta suas condolências às famílias que perderam 

seus entes queridos na última semana. Posterior, faz explanação de seus requerimentos, no 

qual um deles solicita que seja realizado a perfuração de poços na Comunidade Quintos do 

Meio com a máquina perfuratriz do município. Solicita ao secretário de assistência social que 

seja implementado o programa “segundo tempo” na pasta de esporte do município. Solicita 

também que seja implantado no município o projeto “Meu Pai tem Nome”, através da 

defensoria pública do município. Fala que esteve com a Deputada Cristiane, onde a mesma 

sinalizou mais uma vez que enviará a emenda para cobertura da quadra da comunidade 

Quintos de Baixo. Fala que no dia posterior, participará da sessão solene para instalação da 

procuradoria da mulher no estado. Faz um esclarecimento ao Edil Josivan Alves, que para ter 

um aumento nas jantas oferecidas pelo programa “Janta Popular”, o projeto deverá retornar a 

casa legislativa para alterar a referida lei que estabelece a quantidade de 300 jantas ofertadas, 

nas quais são divididas para dois bairros do município. Agradece ao Deputado Francisco por 

destinar a Associação dos Estudantes do município uma emenda parlamentar para custeio de 

despesas. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do 

Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM 

DO DIA: QUEBRA DE TRÂMITES: A Vereadora Romisélia Araújo solicita quebra de trâmites 

dos requerimentos 243/2023, 244/2023 e 257/2023. (Solicitação aprovada por unanimidade 

dos presentes). A Vereadora Francicleide Maria solicita quebra de trâmites do requerimento 

250/2023. (Solicitação aprovada por unanimidade dos presentes). EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 014/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Rainilja Barros Viana Silva e dá outras 
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providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 015/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO 

PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Franksuelma dos 

Santos Macêdo e dá outras providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

REQUERIMENTOS: 223/2023 ao 236, 238 e 239/2023, 243/2023, 244/2023, 250/2023 e 

257/2023. (Aprovados por unanimidade dos presentes). EXAURAÇÃO DOS PARECERES 

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DOS SEGUINTES 

PROJETOS: Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETRO DO LEGISLATIVO Nº 

016/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB - Concede a 

Medalha Mérito Legislativo ao Cidadão Marcos Vinicius Bezerra de Lucena e dá outras 

providências. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

017/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Evanilson Eugênio Adelino 

e dá outras providências. PAUTA PARA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO 

ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 24 DE AGOSTO DE 2023: EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETRO DO LEGISLATIVO Nº 

016/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB - Concede a 

Medalha Mérito Legislativo ao Cidadão Marcos Vinicius Bezerra de Lucena e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título 

de Cidadão Parelhense ao Senhor Evanilson Eugênio Adelino e dá outras providências. EM 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

014/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede 

a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Rainilja Barros Viana Silva e dá 

outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 015/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Franksuelma dos Santos Macêdo e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 240/2023 ao 257/2023 (com exceção dos requerimentos 

243/2023, 244/2023, 250/2023 e 257/2023 respectivamente aprovados por solicitação de 

quebra de trâmites). FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre a 

denominação de logradouro público de RUA EDMAR DA COSTA CIRNE FILHO e dá outras 
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providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Promove a modificação da denominação 

de um segmento de via pública, e estabelece outras medidas correlatas. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Artur Hamani Cavalcante e 

dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 019/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense a Senhora Josivânia Barboza de Souza e dá outras providências. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente sessão convocando os edis 

para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e quatro de agosto do presente 

ano. 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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